

# НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ УКРАИНЫ

*Студентка Л.П. Недзельская, руководитель А.Ф. Лазутский  
Национальный университет «Юридическая академия Украины  
имени Ярослава Мудрого», г. Харьков*

Основной закон нашего государства гласит: человек, его жизнь и здоровье, признаются в Украине наивысшей социальной ценностью (ст. 3 Конституции Украины). Вследствие закрепления и гарантирования вышеуказанного принципа, сфера обеспечения безопасности жизнедеятельности, как отдельного человека, так и населения в целом становится приоритетным вопросом и главной проблемой, остро нуждающейся в решении и порождающей необходимость воплощать в жизнь инновационные технологии для получения точных данных и оценки достоверных показателей негативного влияния окружающей среды, чтобы ясно представлять истинное состояние здоровья различных групп населения. Такая информация должна содержать значения и прогноз величины критериев безопасности и показателей негативности среды обитания, как в производственных помещениях, так и в регионах техносферы. Это позволит населению рационально выбирать места деятельности и проживания, рационально пользоваться методами и средствами защиты. Выбранная система должна привести к решению поставленной задачи, не усложняя ее излишне, но и не упуская из вида её современных особенностей, возникающих вследствие взаимосвязей между уровнями. Задачи безопасности встают ежедневно перед каждым человеком, каждый человек, становясь работником, должен знать и рассчитывать возможные последствия своих действий, преобразующих среду, чётко представляя себе все процессы в системах с сообществами

всех уровней. Надо научиться рассматривать себя как субъекта безопасности. Знания каждого человека, необходимые в настоящее время для обеспечения безопасности, должны базироваться на чётких представлениях о процессах, протекающих в сложных системах, включающих большое число природных, социальных, техногенных компонентов, и на осознании своей личной ответственности за результаты своей жизнедеятельности. Для этого и создается, плодотворно функционирует, система гражданской защиты, как система организационных, инженерно-технических, санитарно-гигиенических и других мероприятий, осуществляемых органами центральной власти и органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями и организациями независимо от формы собственности.

Одной из наиболее важной проблемой, особенно в свете недавнего вступления в силу Кодекса гражданской защиты Украины, является решение вопросов взаимодействия невооруженных формирований системы гражданской защиты с частями Вооруженных сил Украины. Особенно требуют проработки вопросы приоритета управления и ответственности за принятие решений. Эти вопросы, в первую очередь, требуют юридического обоснования во избежание несогласованности при совместных действиях вышеуказанных формирований. Разработка нормативно-правовых документов, регламентирующих вопросы ответственности за принятые решения; документов регламентирующих вопросы взаимодействия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, особенно во избежание случаев дублирования действий друг друга, а также ситуаций, которые могут привести к нештатным ситуациям.